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Referat fra møde i Billedkunstrådet den 15. august 2022 
 
 

1) Økonomi – se bilag 
 
 

2) Status på ny skulptur til Genforeningshaven 
Beslutning på seneste møde:  
”Jørgen indhenter specifikation fra kunstneren. 
Jørgen og Iben beskriver opgaven og sender til Lotte. 
Fondsdialogen skal foregå i tæt kontakt med Janni Kollerup. 
 
Opgaven skal beskrives med budget inkl. projektledelse (timeløn eller fast ho-
norar), tids- og arbejdsplan samt beskrivelse af ansvarsfordeling. Opgaven skal 
være klart og tydeligt defineret på skrift, så kan forvaltningen kan udbetale, når 
opgaven er løst. Der indgås kontrakt med BKR om opgaven. Midlerne afsættes i 
rådets budget.” 
 
Beslutning:  
LLU sender info til Jørgen om, hvilke oplysninger, hun skal levere.  
Jørgen beder Regitze indsende de nødvendige oplysninger snarest. Deadline: Au-
gust måned ud. 

 
 

3) A) Opdatering af skulpturguider digitalt og i trykt form 
Forvaltningen har haft tilknyttet en kunsthistoriestuderende, der har:  

- revideret skulpturguidens tekster bl.a. i forhold til værker, der er kommet 
til og/eller blevet flyttet, 

- Lagt teksterne til skulpturerne op på hjemmesiden på engelsk og tysk (vi 
har fået dem oversat som en del at ajourføringen af registranten)  

- Transponeret alt indholdet på www.kunstiaabenraa.dk over i det nye for-
mat. 

 
Det betyder, at der nu kan linkes med QR-koder til teksterne på de tre sprog. 
Dette kræver naturligvis tid og resurser. Forvaltningen har lagt budgetønske op til 
denne udgift. Vi er ved at få sat skilt op i Gendarmhaven i Padborg med QR-ko-
der. Ligeledes kommer der QR-koder på skiltene ved kunstværkerne i passagerne. 
Forvaltningens anbefaling vil derfor være, at yderligere værkbeskrivelser koncep-
tuelt lægger sig i tråd med dem vi har. 

 
Beslutning 3A) vedr. opdatering af skulpturguider  
Ideen om en ny udgave af skulpturguiden er opstået hos BKR, men hos forvaltnin-
gen er det blevet til et andet projekt - uden at BKR er blevet inddraget. 
• Iben og Jørgen tager møde med Chb, så hun kan forklare. Iben indkalder. 
• Maritim guide på dansk skal trykkes i 3000 antal. Pengene tages fra Formidling 

i det fri. 

http://www.kunstiaabenraa.dk/
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I øvrigt: Turistbureauet har en byvandringsfolder, som trænger til optryk. De har 
ikke penge til genoptryk. Lotte undersøger, om kommunen kan trykke den med 
midler fra Formidling i det fri. Hvis der skal laves genoptryk, så tal med Iben først.  

 
 

 3)  B) Principper for udbud  
Teamleder i Kulturafdelingen Charlotte Helt Brunsgaard har modtaget henvendel-
ser fra to medlemmer af BKR, som gerne vil have opgaven med at udforme de 
kommende skulpturguides.  

 
Charlotte har i den forbindelse været i dialog med kommunens udbudsafdeling, der 
tilkendegiver, at det vil være i strid med kommunens udbudspraksis, hvis råds-
medlemmer byder på at løse en opgave de selv stiller.  

 
Billedkunstrådets opgave kan derfor være:  

- at beslutte, at der skal udformes nye guides (har I gjort), 
- at beslutte den økonomiske ramme for opgaven (har I gjort (20.000 kr.)),  
- at beslutte, hvilke værker, der skal med i hvilke versioner (hjemmeside, 

børneguide, voksenguide),   
- at beslutte omfang, oplag og evt. format af tryk(te) guides, 
- at beslutte hvilke værker der skal fotograferes på ny (enten fordi de er ble-

vet flyttet, eller at billederne ikke er gode nok), 
- at vælge mellem indkomne tilbud, hvis opgaven sættes i udbud, 
- at skrive et forord,  
- andet?  

 
Hvis BKR mener, at denne opgave skal honoreres, kan I sætte et bestemt antal ti-
mer af til opgaven.  

 
Vores studentermedhjælper (Katrine Møller Madsen, der har www.mutmut.dk ) er, 
siden hun skrev teksterne, blevet færdiguddannet (fra Kunsthistorie i Kbh). Char-
lottes plan var egentligt at bede om et bud på, hvad hun skulle have for at løse op-
gaven med at udarbejde en brochure (skaffe fotos og layoute grafisk). Hvis BKR 
ønsker det, kan forvaltningen derudover hjemtage 1-2 yderligere tilbud på opga-
ven, som I så kan vælge imellem. 

  
Beslutning B : Principper for udbud 
Juristens udsagn tages til efterretning.  
Udsagnet afstedkommer en drøftelse: 

- Juristens udsagn går imod BKRs vedtægter: Deri står, at BKR også udfør-
ende. Med juristens udsagn bliver BKR et råd, der bare deler penge ud - 
ikke det råd vi gerne vil være. 

- BKR vil gerne vide, hvor mange timer de må sætte af til en opgave? Hvor 
går grænsen? Er der en minimumsgrænse? LLU spørger jurist. 

- BKR mener, at det virker til, at der fra kommunens side er accept af den 
måde, som det kørt på hidtil, idet BKR har et årligt budget på 300.000 kr. 
til ”kunst og aktiviteter”. Større projekter, fx Varnæs Bovrup og Det gl. råd-

http://www.mutmut.dk/
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hus, kan ikke køres inden for den ramme, hvis der skal en professionel pro-
jektleder på.  

 
 

4) Dialogmøde på tværs af grænsen  
Beslutning på seneste møde: ”Stine Ofelia skriver udkast til ansøgning. Hun sender 
udkastet til BKR, der reagerer inden for tre dage.”  
 
Beslutning: 
Stine Ofelia har måttet konstatere, at sagen ikke var klar til at gå i ansøgnings-
mode på. Ideen skal gennemarbejdes mere i en arbejdsgruppe.  
• Stine Ofelia, Jørgen og Elisabeth danner arbejdsgruppe og holder møde efter 

den 28. august. 
 

5) Sommer ateliers ved Iben, Elisabeth og Jørgen 
Beslutning på seneste møde: ”Idet tyskerne ikke har fået besked om, at projektet 
var nedlagt og derfor er i fuld gang på tysk side og har forventninger om at udstille 
i DK, må BKR sørge for, at det kan ske. Iben og Elisabeth skal lave en projektbe-
skrivelse og budget, der sendes til BKR. Der skal findes nye midler i budgettet til 
det, så de i handleplanen afsatte 15.000 kr. som aftalt kan benyttes af Stine Ofelia 
til dialogmøde. 

Beslutning: 
Niels Vollertsen havde aflyst Åbent Atelier, så nu det lagt ned.  
• Jørgen spørger Markus om, hvem der skal orienteres om, at det er blevet lagt 

ned. 
 

Oprindeligt budget for handleplanen: 
Genforeningsprojekt – Ny skulptur til Genforenings-
haven  

15.000 kr.  

Opdatering af skulpturguider både trykt og digitalt  20.000 kr.  
Sommerateliers -  15.000 kr.  
Honorering  50.000 kr.  
Udgifter til kommunalt billedkunstråd i alt:  100.000 kr.  

 
Nyt budget for handleplanen: 

Genforeningsprojekt – Ny skulptur til Genforenings-
haven  

15.000 kr.  

Opdatering af skulpturguider både trykt og digitalt  35.000 kr.  
Honorering  50.000 kr.  
Udgifter til kommunalt billedkunstråd i alt:  100.000 kr.  

 
Sommerateliers (15.000 kr.) føres ind i budgettet 2023 under Kunst og aktiviteter. 
Ændringer i handleplanen skal godkendes af Statens Kunstfond. 
 

6) Evaluering af samarbejdsaftalen ml. BKR og Kultur- og Fritidsudvalget  
Beslutning på seneste møde: ”Iben og Claus evaluerer aftalen skriftligt til næ-
ste møde.” 
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Beslutning: 
Opgaven blev ikke nået. Iben og Claus har fortsat opgaven. 
 
OBS: Forvaltningen har siden mødet i BKR drøftet evaluering af samarbejdsaf-
taler og indstiller i en sag i september 2022 til KFU:  
”at evalueringen af de nye samarbejdsaftaler indlægges efter det fælles dialog-
møde i 2023.” 
Hvis KFU beslutter som indstillet, kan Iben og Claus vente til maj 2023 med at 
evaluere samarbejdsaftalen. 
 
 

7) Nye vedtægter:  
Beslutning på seneste møde: ”Iben og Claus sammenholder samarbejdsaftale, 
vedtægter og faste opgaver og visions- og handleplan og forbereder og indkal-
der til et møde om emnet.” 
 
Beslutning: 
Iben og Claus har brug for mere tid til opgaven. 
Det blev drøftet, at dele af BKR ønsker højere honorar, idet medlemmerne er 
professionelle og ønsker at bliver honoreret som sådan. Dette som følge af ud-
viklingen i rådets arbejde.  
Samarbejdsaftalen og juristens udsagn er modstridende.  
Iben og Claus går videre med sagen og taler evt. med Kunststyrelsen herom. 
 
 

8) Status Metropolis Landskab v/ Jørgen og Lotte 
Det kører godt, men der mangler deltagere.  
Venligst hjælp med at udbrede budskabet. 
 
Beslutning:  
Taget til efterretning. 
 
 

9) Handleplan for 2023  
Skal skrives inden den 27. oktober. Hvem vil gøre det? 
 
Beslutning: 
Iben skriver handleplanen. Den kan, men behøver ikke, ligne den fra de fore-
gående år. LLU sender handleplan 2022 ud sammen med referatet. 
Rådets medlemmer sender ideer til handleplanen til Iben senest den midten af 
september. 
 
 

10) Hilse-på mødet med udvalgsformanden  
finder sted på Aabenraa Rådhus den 14. september kl. 12:30-13:30. 
Emner:  
1% i byggeri 
At de skal bruge rådet inden der træffes beslutninger 
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Beslutning: 
Jørgen, Elisabeth og Iben deltager. 
 

 
11) Evt. 
• BKR vil evt. skrive et læserbrev om, at rådet anbefaler opsætningen af Telemu-

ren. 
• Mødet den 7. november flyttes til den 14. november. 
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